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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e vinte e oito minutos, do dia vinte e três, do mês de maio, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 
Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 
Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. Solicitou 
ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a presença unânime 
dos vereadores. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras 
Nacional, Estadual e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Isaias 54: 17, 
pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 16ª Sessão Ordinária, realizada em 22 .05.23; Projeto de Lei 
Complementar nº 003/23-GPM, de 008.05.23, oriundo do Poder executivo, que Autoriza 
a doação de 101.838,90m² de área do Município de Redenção no Loteamento Jardim 
Cumaru para o Sindicato Rural de Redenção – SRR/PA, e dá outras providencias; 
Indicação 077 23-CMR, de 22.05.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que 
indica a necessidade da duplicação da Avenida Araguaia no trecho compreendido entre 
rotatória da avenida Alceu Veronese até o trevo da Avenida Brasil; Indicação 078 23-
CMR, de 22.05.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade 
da recuperação e cascalhamento da Estrada Vicinal da Colônia Estiva; Indicação 
079/23-CMR, de 22.05.2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a 
necessidade da construção de um posto de Saúde na Comunidade Vila Nova Glória, 
localizada na zona Rural, comumente conhecida como “Pebas”; Indicação 080/23-CMR, 
de 22.05.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da 
instalação de uma academia ao ar livre na Avenida Castelo Branco no Setor Novorizonte 
de frente o antigo Fórum; Indicação 081/23-CMR, de 22.05.2023, de autoria do Vereador 
Jurandir Guedes, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica de toda extensão 
da Rua Dellys Vilas Boas Setor Serrinha; Indicação 082/23-CMR, de 22.05.2023, de 
autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da pavimentação 
asfáltica da Rua C3 e C4 no Setor Capuava; Indicação 083/23-CMR, de 22.05.2023, de 
autoria do Vereador Renival Pé Quente, que indica a necessidade da pavimentação 
asfáltica da Rua 38, localizada no Núcleo Urbano, saída para BR-155. Em seguida, o 
Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final ao 
Projeto de Lei Complementar nº 003/2023-GPM. Em seguida, o Presidente declarou 
aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que defendeu 
a indicação de sua autoria que indica a construção de um posto de saúde na Vila Nova 
Glória, mais conhecida como Vila dos Pebas. Esteve recentemente reunido com essa 
comunidade e ouvindo as demandas, e um dos grandes pleitos é a construção de um 
posto de saúde que atenderá tanto a comunidade Nova Glória como as adjacências, e 
que além desta indicação ao Poder Executiva também oficializara os representes em 
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Brasília e em Belém no sentido de buscar recurso para a construção desse portinho de 
saúde. Registrou a presença do professor Milton, que estar acompanhando a sessão, do 
senhor Jair, amigo de longas datas. O que traz o professor Milton e o senhor Jair aqui é 
a questão do posto Frota, por que o som nas dependências do posto Frota estar tornando 
impossível os moradores ali terem o seu descanso garantido. Eles já acionaram o 
Ministério Público, e esse problema não é só do posto Frota, sendo que há outros lugares 
da cidade acontecendo, e precisam ter uma reunião com o departamento de Vigilância e 
Saúde da prefeitura para que possam fiscalizar de forma mais efetiva, o Ministério Público 
já estar sendo acionado nesse sentido e outra senhora que mora perto do hospital Iraci 
também próximo a casa dela há poluição sonora, e precisam fazer com que as pessoas 
cumpram a lei em relação a poluição sonora. Em aparte, o vereador Nilton César, disse 
que também recebeu algumas reclamações nesse sentido e pediu para convidar as 
autoridades que fazem parte desse processo para fazerem uma mesa redonda para 
definir sobre essa poluição sonora. Continuou o vereador João Lúcio, disse que a lei 
precisa ser cumprida e que multe as pessoas que vem quebrando a legislação sobre esse 
assunto. Em aparte o vereador Zé Roberto, disse que na avenida Belo Horizonte é uma 
questão que precisa estar atentos, e o movimento com barulho excessivo tem 
prejudicado, e é de acordo com o que o vereador Nilton disse sobre reunir todos os 
responsáveis para fazer uma mesa redonda e buscar garantir o sossego das pessoas. 
Continuou o vereador João Lúcio e afirmou que acatando a ideia dos colegas sugeriu 
que fizessem uma audiência pública convidado os órgãos representantes da lei para 
buscarem o denominador comum sobre esse assunto. Disse que ontem teve um 
feedback com a Equatorial, e que na sexta-feira estará aqui nesta casa recebendo um 
representante desse órgão trazendo esclarecimentos e irão aguardar para que possam 
ouvir. E tratando desse problema da equatorial o pessoal pediu para que fizessem isso 
também com a empresa BRK por causa do grande número de reclamões que recebem. 
Pela Ordem, o vereador Nilton César, disse que enquanto o vereador João Lúcio esteve 
como secretário de saúde esta casa de leis fez duas audiências com a BRK em buscar 
de sanar alguns problemas que vinham acontecendo e precisam sim retomar as 
cobranças contra essa empresa. Assumiu a tribuna o vereador Renival, disse que a sua 
reivindicação é para a pavimentação da Rua 38 que liga a avenida Santa Tereza a BR 
que dá acesso Pau D’arco, rua esta que dá acesso à quatro setores. E pediu o voto 
favorável aos colegas a esta reivindicação da pavimentação da Rua 38. Comentou sobre 
a viagem que fez à Belém-PA, contou com a companhia dos vereadores Evilázio Chaves 
e Hugo Tomé. Visitaram o Gabinete do Deputado Gustavo Sefer, foram também bem 
recebidos no Gabinete do Deputado Joaquim Passarinho, foram na SESPA, foram tentar 
reivindicar questões sobre a saúde, e onde o senhor Mateus - Secretário Adjunto afirmou 
que iria correr atras das demandas que lhe foram apresentadas. Não estão conseguindo 
cadastrar o pedido de cirurgia de pacientes para Belém-PA e pediu resolução sobre isso. 
E por último foram para SESPA, e não sabe se foi a ambulância que o vereador Nilton 
conseguiu, mas há uma ambulância parada há mais de quatro mês por falta de 
documentação, que é problemas de Estado, mas foi resolvido. E parece que é o próprio 
Estado que dificulta algumas coisas e nesse caso foi bem recebido pelo Secretário, mas 
agora ela irá circular. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, disse que veio de uma agenda 
de Belém e foi para entrega do hospital da PA 279, que foi uma conquista muito grande 
para o nosso povo que irá desafogar os leitos dos hospitais de Conceição e Redenção. 
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É um hospital de alta complexidade, haverá equipamento de ressonância, e como a 
demanda é muito grande não tem como atender a todos e agradeceu ao governador 
Helder, que no início do seu mandato está inaugurando obras de grande importância. 
Pediu a parceria do vereador Evilázio Chaves para também ver a questão dos bueiros da 
estrada da Zona Rural, que dá acesso a Colônia dos Morais. Parabenizou o vereador 
João Lúcio pela sua fala e é sim favorável em ter uma audiência pública para combater 
a poluição sonora em nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que 
pediu a pavimentação no trecho próximo o nome Redenção, e acredita que irão resolver 
aquele problema da avenida Araguaia. Reivindicou também o cascalhamento da Vicinal 
da Estiva junto ao Poder Executivo. E agradeceu a Deus pela oportunidade. Por não 
haver matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a 
fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, disse 
que no setor Jardim Viviane foram reclamados pelo abandono desse bairro, e já 
encaminhou alguns ofícios pedindo algumas providencias, ao IPPUR sobre um lava jato 
que está prejudicando a estrada. Esse setor fica no início da cidade e hoje se encontra 
bem esquecido. Pediu patrolamento junto a secretária de obras, reclamou pela falta de 
iluminação pública e dizer que estar acompanhando o trabalho da secretaria de obras e 
a parabenizou pelos trabalhos que vem fazendo, paliativos que já tem surtido alguns 
efeitos. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que manifestou em atitude de 
parabéns ao vereador Denison Moreira pela iniciativa de fazer o campeonato da Taça da 
Zona Rural, onde envolveu alguns vereadores e parte do Poder Executivo e parabenizou 
o mesmo pelo grande projeto que foi um sucesso envolvendo uma grande quantidade de 
pessoas da zona rural e que já pode fazer um projeto com esse nome. Ficou muito feliz 
em participar desse grande evento. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que 
faltou ontem na sessão por motivo de saúde. Enfatizou sua satisfação em estar nesta 
casa vendo os colegas trabalhando, mas mesmo assim há pessoas diz que não encontra 
vereadores nesta casa. Mas fez uma defesa dizendo que se ficarem trinta dias nesta casa 
a disposição do público muita coisa iria parar, mas estão aqui no período de sessões 
discutindo leis. Sobre o Hospital Regional novo que foi inaugurado que irá folgar os 
nossos hospitais e sempre foi um defensor de se construir hospitais de alta e média 
complexidade. Trabalha diuturnamente e assim ver os demais vereadores também fazem 
sua parte. São sim fiscais da lei, assim como estão discutindo sobre descumprimento da 
lei que garante o sossego do povo, mas que o descanso venha ser garantido. Disse que 
do nome Redenção até o aeroporto precisa ser revista a iluminação pública e a 
sinalização vertical. Já colocou algumas placas de trânsito nesse trecho, mas retiraram e 
precisam lavar aquelas placas por que estão empoeiradas. Ainda busca a construção do 
hospital do homem, da mulher e da criança. Comentou que o espaço do Frigorifico e do 
Parque de Exposições foram doados pelo finado empresário João Lalão, e que agora 
busca deixar o seu nome eternizado na história da cidade, colocando o seu nome em 
uma praça e apresentara tal projeto nesta casa. Assumiu a tribuna o vereador Rodrigo 
Universo, disse que esteve com o prefeito Marcelo e vereador Marcos no evento na Zona 
Rural, que foi idealizado pelo vereador Denison Moreira e ficou muito feliz pela grandeza 
do evento, e teve a oportunidade de ver o grande marcador de gol que é o vereador 
Leandro Onofre, que tinha muita facilidade de fazer gol e ficou até um pouco desconfiado, 
por que poderia a ver algum combinado com o goleiro. Entende que um evento dessa 
grandeza não se faz só e agradeceu toda equipe que prestou todos os serviços com 
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lazer, esporte e serviço social, e quer sim a cada dia estar apoiando iniciativas como esta 
que abençoou nossa zona rural. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a 
presença de todos e os convidou para a próxima Sessão Ordinária que acontecerá 
amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às nove horas e 
trinta e três minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. 
Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º 
Secretário.  Marcos Sérgio _______________ Vice-presidente. ************************** 
 ******************************************************************************************************* 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


